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ПРО СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИМІЖНАРОДНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
ЧЕРНІВЕЦЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

ІМЕНІЮРІЯ ФЕДЬКОВИЧА

Міжнародна діяльність в системі освіти є важливою складовою функціонування
сучасного університету, адже в процесі формування власної національної системи
освіти потрібно враховувати і сучасні глобалізаційні впливи, а однією з
найважливіших модернізаційних змін у вищій освіті, зумовлених процесами
глобалізації, є інтернаціоналізація. Саме інтернаціоналізація належить до основних
позицій у стратегічному плані розвитку нашого університету в найближчі роки (див.
Стратегічний план розвитку Чернівецького національного університету імені Юрія
Федьковича на 2025-2029 рр., уведений в дію наказом ректора№ 424 від 27 листопада
2024 року).

Інтернаціоналіація передбачає: академічну мобільність (обміни студентів,
викладачів і дослідників; навчання або стажування за кордоном; міжнародні освітні
програми (спільних або подвійних дипломів; англомовні або іншомовні програми);
міжнародне наукове співробітництво (спільні дослідження, участь у міжнародних
проєктах і грантах); залучення іноземних студентів; партнерства між університетами
(угоди про співпрацю; альянси університетів) тощо.

Загалом, динаміка розвитку міжнародної діяльності та процесів
інтернаціоналізації є позитивною, проте зрозуміло, що війна вкрай негативно впливає
на міжнародну діяльність університету, спонукаючи нас шукати шляхи подолання
багатьох спричинених нею викликів.

Зупинимось на конкретних позиціях.

Угоди про співпрацю
Протягом останніх років університет розвиває тісні зв’язки з освітніми,

науковими, культурними закладами та інституціями з майже 40 країн, постійно
започатковує нові контакти. Так, у 2025 році підписані угоди про співпрацю з
Університетом Докуз Ейлюль (Ізмір, Туреччина) та Політехнічним університетом
Ґварди (Португалія). По абсолютній більшості з наявних 237 угод (що перевищує
кількість договорів в довоєнний час, навіть враховуючи ту обставину, що з початком
російської агресії всі угоди з російськими та білоруськими закладами вищої освіти
були розірвані нашим університетом в односторонньому порядку) триває ефективна
співпраця з 1-2 спеціальностей чи напрямів. Це засвідчує, що абсолютна більшість
кафедр різною мірою залучена до процесів інтернаціоналізації нашого університету.

Останнім часом нам вдалося продовжити відновлення процесів академічної
мобільності студентів, викладачів та співробітників та прийняти більше партнерів
порівняно з попередніми роками, що демонструють наведені в таблицях дані.

Країна /
консорціум

До
2020

Рік Станом
на

12.2025
2021 2022 2023 2024 2025

Консорціуми,
освітні
організації та ін.

9 1 2 12
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Австрійська
Республіка

5 1 1 2 9

Словацька
Республіка

6 1 7

Китайська
Народна
Республіка

10 3 1 1 15

Республіка
Молдова

12 1 1 14

Румунія 21 1 1 1 2 1 27
Федеративна
Республіка
Німеччина

27 1 5 2 2 38

Республіка
Польща

42 1 1 3 1 1 49

Інші 37 4 7 8 4 6 66
Разом за 40
країнами

169 10 16 17 10 11 237

Міжнародна проєктна діяльність
Цьогоріч факультети та навчально-наукові інститути за підтримки відділу

міжнародних зв’язків та інших структурних підрозділів доклали зусиль до подання
грантових заявок, координування та реалізації виграних міжнародних проєктів.
Активна робота з заступниками деканів з міжнародної діяльності сприяла
усвідомленню загально-університетської структури міжнародної діяльності, кращій
комунікації, розвитку прямих контактів з іноземними партнерами, подоланню
викликів процесу інтернаціоналізації загалом та кожного підрозділу зокрема.

Наразі університетом виконуються 7 проєктів у межах програм ЄС (Горизонт
Європа, Erasmus+ KA2 CBHE, Erasmus+ Жан Моне Модуль): 4 – по програмі
Еразмус+ КА2 (EU4UA «Модернізація правничої освіти для підтримки Європейської
та Євроатлантичної інтеграції України», юридичний факультет; TURBO «Реакція
університетів на великі перешкоди: створення стійкої вищої освіти для реагування та
управління суспільними кризами», економічний факультет; DigiUni «Відкрита
українська ініціатива – цифровий університет», Центр цифрової трансформації,
навчально-науковий інститут фізико-технічних та комп’ютерних наук), SEDWU
(«Масштабована система електронного документообігу в університетах як
інструмент підвищення інституційної ефективності, автономності та євроінтеграції»,
Центр цифрової трансформації), 2 – по програмі Еразмус+ КА220 (CRAVT «Від
громадської нематеріальної культурної спадщини до соціального підприємництва.
Програма професійної освіти та навчання (VET) у сфері ремесел у Східному сусідстві
(Молдова та Україна)», факультет архітектури, будівництва та декоративно-
прикладного мистецтва). Вперше виконується проєкт по програмі Жана Моне
(EVUESS «Інтеграція європейських цінностей до української освіти, науки та
спорту», факультет фізичної культури, спорту та реабілітації), де наш університет є
координатором.



3

Верше в університеті виконуються 1 проєкт по програмі «Горизонт Європа»
(RestPoll «Відновлення середовищ існування запилювачів у європейських
агроландшафтах на основі мультипартисипативного підходу», навчально-науковий
інститут біології, хімії та біоресурсів) та 1 проєкт Європейського Інституту інновацій
та технологій (ILCA «Інноваційні лабораторії для кліматичних заходів»,
економічний факультет), які розпочато в останні роки.

Тільки-но завершився трирічний проєкт LATILL «Тексти за рівнями для
вивчення мови» (факультет іноземних мов).

Наприкінці минулого року було оголошено передостанній конкурс за оновленою
програмою Еразмус+ 2021–2027 рр., у лютому завершилася найактивніша фаза подачі
проєктних заявок. Наші структурні підрозділи проявили активність в подачі нових
проєктів, адже мали цьогоріч ефективну підтримку у вигляді спеціально створеного
в структурі відділу міжнародних зв’язків сектору міжнародної проєктної діяльності
(яким вже проведено кілька тренінгів за участі представників Національного
Еразмус-офісу в Україні). У кооперації з партнерами університетом було подано 36
заявок по різноманітних напрямах нової програми фінансової підтримки
Європейського Союзу ЕРАЗМУС+, що істотно більше минулорічного показника.
Основний прорив відбувся в межах програми Erasmus+ Жан Моне Модуль, де подано
15 заявок.

Подані проєктні заявки за конкурсами програм ЄС (станом на 17.03.2026)
Конкурс 2023 2024 2025 2026

1. Erasmus+ KA220 Проєкти співпраці 3 5 6 5
2. Erasmus+ KA2 Розбудова потенціалу у сфері

вищої освіти (CBHE)
12 3 9 11

3. Erasmus+ KA2 Розбудова потенціалу у сфері
професійної та фахової передвищої освіти
(CB-VET)

1 1

4. Erasmus+ Спільні магістерські програми
Еразмус Мундус

1

5. Erasmus+ Альянси Європейських
університетів

3 1

6. Erasmus+ Жан Моне Модуль 1 2 15
7. Erasmus+ Жан Моне Центр Досконалості 1 1
8. Erasmus+ Спорт 2 1 1
9. Erasmus+ Альянси для Інновацій 1
10. Erasmus+ Центри професійної

майстерності/досконалості
1

11. Горизонт Європа 4 3 5
12. Програма Life 1
13. Програма Креативна Європа 2 1
14. Програма Громадяни, рівність, права та

цінності
1

ВСЬОГО 25 16 27 36
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Міжнародна академічна мобільність
Співробітники та студенти беруть активну участь у міжнародній академічній

мобільності, що забезпечує наукову та освітню співпрацю. За останні 5 років у
закордонних відрядженнях побували 3139 співробітників, викладачів, науковців та
студентів, які взяли участь у наукових конференціях, симпозіумах, семінарах,
стажуваннях, навчанні, виконанні спільних наукових досліджень і проєктів тощо.

Динаміка закордонних відряджень співробітників, викладачів та студентів
університету виглядає так:

2021 рік – 291
2022 рік – 589
2023 рік – 645
2024 рік – 850
2025 рік – 764
За різноманітними освітніми та науковими програмами, міжуніверситетськими

угодами, а також стипендіями різних фондів в останні роки за кордоном навчалися та
стажувалися понад 1000 студентів. З них майже 70 студентів у 2025 році пройшли
семестровий курс навчання або навчання в магістратурі у зарубіжних закладах освіти,
здебільшого в університетах-партнерах: університетах Єни, Оснабрюка та
Людвіґсбурґа (Німеччина), Гронінгена (Нідерланди), Ґраца та Клагенфурта (Австрія),
Варшавському, Лодзькому, Ягеллонському, Гданському та Щецинському
університетах, Краківській політехніці та Краківському педагогічному університеті,
Поморській академії у Слупську (Польща), університетах Ясс та Сучава (Румунія),
Університеті Норд (Бодо, Норвегія), університетах-партнерах з альянсу UNITA.
Найбільш активними підрозділами нашого університету в цьому напрямку були
факультет іноземних мов, економічний факультет та факультет історії, політології та
міжнародних відносин.

У 2025 році було виграно нове фінансування на мобільність викладачів,
співробітників та студентів за програмою Еразмус+ КА171. Підписано загалом понад
60 угод в рамках мобільності студентів, викладачів та співробітників.

Завдяки тривалим партнерським стосункам з Ясським університетом, отримано
25 короткострокових стипендій для студентів різних спеціальностей на 2026 рік.

Разом із цим, наш університет відвідують викладачі, працівники та студенти
закладів-партнерів з метою читання лекцій та стажування, виконання спільних
проєктів, що сприяє популяризації університету. За останні 5 років нами було
прийнято 569 викладачів, співробітників та студентів наших партнерів та
представників іноземних інституцій в Україні. Через воєнний стан викладачам,
співробітникам та студентам в більшості іноземних країн заборонено офіційні
поїздки до України. Тому в 2025 році наш університет відвідали в основному
викладачі та співробітники наших румунських, польських та німецьких закладів-
партнерів. Особливо приємно було вітати представницьку міжнародну делегацію, що
прибула на відзначення 150-річчя університету.

Динаміка прийомів співробітників, викладачів та студентів закордонних закладів
освіти-партнерів виглядає так:

2021 рік – 118
2022 рік – 84
2023 рік – 97
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2024 рік – 84
2025 рік – 186
На жаль, тривала короновірусна пандемія та особливо війна напряму негативно

вплинули на кількість закордонних відряджень та прийомів. Сподіваємося, що після
досягнення справедливого миру для України ми зможемо побачити більш очевидну
позитивну динаміку в контексті пожвавлення мобільності між нашим університетом
та закордонними партнерами, певні ознаки якого вже помітні.

Участь у діяльності альянсів європейських університетів
Починаючи з 2022 року, університет активно долучається до участі в діяльності

альянсів європейських університетів – нової програми ЄС, що має на меті підвищити
міжнародну конкурентоспроможність університетів Європи та сприяти поширенню
європейських цінностей та ідентичності шляхом розвитку довгострокової
структурної, стратегічної та стійкої співпраці між закладами вищої освіти.

З травня 2022 року наш університет є повноправним асоційованим членом
альянсу UNITA, де активно бере різнорівневу участь у численних заходах за
підтримки університетів партнерів по альянсу: конференціях, робочих зустрічах
комітетів, тематичних груп, наукових команд, проєктній діяльності, студентських
активностях та ін.

Наприкінці 2025 року було підтверджено асоційовану участь нашого
університету в європейському альянсі університетів NEOLAiA. Участь у діяльності
альянсу потребуватиме консолідованих зусиль більшості структурних підрозділів.

У 2025 році вдалося розширити співпрацю в альянсах європейських
університетів UNIC та ARQUS участю наших викладачів, співробітників та студентів
в різноманітних заходах. Зроблено запити до цих консорціумів на можливість
приєднання нашого університету як асоційованого партнера.

UNITA (2023-2026 рр.)
Альянс європейських університетів «UNITA Universitas Montium», що включає

12 університетів з 7 країн (Італія, Іспанія, Португалія, Румунія, Франція, Швейцарія,
Україна), за час асоційованого членства нашого університету став для нас надійним
партнером. Наш університет виконує завдання в таких сферах:

Управління, менеджмент і якість:
- наказом ректора у 2023 р. створено UNITA
Project Office

Ірина Горохолінська
(робота здійснюється на
громадських засадах)

- участь у щомісячних засіданням наглядової
ради, управлінської ради, керівних комітетів,
проєктного офісу

Ректор, проректори, керівник
проєктного офісу

- участь делегацій у UNITA Week в
університетах Савойє мон Блан, Брашова,
Памплони, Гварди; у зустрічах керівного
комітету в університетах Брешії, Турину

Тамара Марусик
Андрій Саміла
Ірина Горохолінська
Ольга Созонтова
Богдана Кречуняк
Руслан Білоскурський
Ірина Осовська
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Розбудова спільнот UNITA:
- участь у тренінгу «UNITA Building
Community» (університет Сарагоси)

Ірина Горохолінська
Ольга Созонтова

- участь у віртуальній мобільності UNITA
Virtual Mobility

24 номінованих студентів ЧНУ

- участь в International Week (університети
Савойє мон Блан, Брашова, Тімішоари)

Ірина Горохолінська
Ольга Созонтова
Софія Матушак

- участь в Matching Events European
Citizenship initiative (університет Бейри)

Ірина Горохолінська
Андрій Струк

- розвиток міжінституційної співпраці та
Erasmus співпраці з університетами-
партнерами UNITA

- підписано 5 інституційних угод та
4 Erasmus-угоди з університетами-
партнерами
- реалізовано 27 короткострокових
академічних мобільностей для
студентів
- реалізовано 14 семестрових
академічних мобільностей для
студентів
- реалізовано 55 академічних
мобільностей для викладачів
- реалізовано 15 академічних
мобільностей для персоналу
- наразі актуальний конкурс для
студентів (1 стипендія) та викладачів
(1 стипендія) на осінній семестр в
університет Бейри

Освіта впродовж життя
- участь Matching Event in Education
(університет Тімішоари)

Ірина Буднікевич
Анна Гакман
Віра Сікора
Леся Логуш
Анжела Медвідь
Альона Тичініна

- участь у STEAM Staff Week (університет
Савойє мон Блан)

Юрій Халавка
Ірина Горохолінська
Микола Хобзей
Ольга Созонтова

- участь у зустрічі Interuniversity Digital
Campus (університет Тімішоари)

Олена Ярошенко
Ігор Вінничук
Сергій Зюков

- участь у WP3 WEEK (університет
Тімішоари)

Юлія Журат
Олена Ярошенко

- онлайн участь у лекторіях проєкту UNITA Співробітники та студенти
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Teaching and Learning Centers Network факультету іноземних мов
- гостьова лекція професора Туринського
університету Олексія Скорохода

студенти кафедри біохімії та
біотехнологій

Науково-орієнтований розвиток сільських, гірських і транскордонних територій
- робота координаторів хабів від ЧНУ в
онлайн-форматі (Cultural Heritage, Circular
Economy and Environment, Digital Transition,
Green Energies, Global Health, Inclusive
Society)

Вікторія Кифяк
Ольга Рупташ
Лідія Худа
Андрій Мостовий
Юрій Ушенко
Юліанна Баланюк

- реєстрація власних дослідницьких
ініціатив в картографії UNITA Research
Cartography

можливість для всіх науковців ЧНУ

- участь у стратегічній зустрічі щодо
підсумків виконання проєкту RE-UNITA й
робочої зустрічі WP4 (університет По)

Андрій Саміла
Наталія Діденко
Ірина Горохолінська

- Matching Events хабів Inclusive Society
(університети Сарагоси, Тімішоари),
Circular Economy and Environment
(університети Сарагоси, Тімішоари), Global
Health (університет Брешії)

Марія Чікарькова
Марія Гуляєва
Ольга Рупташ
Лідія Нестеренко
Наталія Волкова
Вікторія Кифяк
Олена Вінничук
Марія Федоряк
Микола Пасічник
Сергій Шупер

- підготовка, отримання та виконання
UNITA Starting Grant (Cultural Heritage)
«Conflicts of Memory, Memories of Conflicts.
An Interdisciplinary Approach to Cultural
Heritage Conservation, Development,
Valorisation and Re-attribution of Meaning(s)»

Назарій Христан
Ірина Горохолінська
Юліанна Баланюк

- підготовка, отримання та виконання
UNITA Starting Grant (Circular Economy and
Environment) «Strategic Planning for Open
Educational Resources on Risk, Sustainability,
and Uncertainty»

Вікторія Кифяк

- підготовка, отримання та виконання
UNITA Starting Grant (Global Health)
«Targeting insect cytochrome P450 with
natural inhibitors: a green strategy for malaria
and other vector-borne disease control as a
global health challenge»

Оксана Волощук
Галина Копильчук
Іванна Николайчук
Оксана Кеца
Марія Урсатій

- підготовка, отримання та виконання
UNITA Starting Grant (Cultural Heritage)

Співробітники кафедри румунської
та класичної філології
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«Rethinking Rural Heritage: UNITA
Collaborative Network for Researching
Cultural Events and Traditions (CONNECT)»
- підготовка до участі в Advanced UNITA
Grants Global Health та Cultural Heritage

Оксана Волощук
Назарій Христан

- підготовка фінансованих ЄК проєктних
заявок FraMe, UNight Horizon – Inspiring
Minds Through Science; UNITA-Bridge.AI;
UNITA Talent; WIDER UNITA

Робочі групи ЧНУ

- спільна рецензувально-видавнича
діяльність

- Професор Туринського
університету Олексій Скороход став
членом редакційної колегії журналу
“Біологічні системи”
- Представники університетів
UNITA релевантного фаху
долучаються до групи рецензентів
Наукового вісника Чернівецького
університету. Серія Економіка.

- спільні публікації Опубліковані 3 статті та готується до
друку в Італії колективна монографія
за результатами участі в UNITA
Starting Grant (Cultural Heritage)

Співпраця з організаціями, фондами і програмами
Інтернаціоналізація здійснюється й через активні зв’язки університету з

організаціями, фондами і програмами. Серед них варто згадати Німецьку академічну
службу обмінів (DAAD), Американську програму академічних обмінів імені
Фулбрайта, Корпус Миру, Австрійську академічну службу обмінів, Католицьку
академічну службу обмінів. Ми демонструємо плідну співпрацю з Британською
Радою та Асоціацією Франкофонія, постійно поглиблюються освітньо-наукові та
культурні зв’язки з Гете-Інститутом та Агентством США з міжнародного розвитку.

Так, в рамках міжнародних науково-освітніх програм за підтримки та
фінансування DAAD в університетах Німеччини перебували викладачі, аспіранти та
студенти на стажуваннях, навчанні та з метою проведення наукових досліджень у
рамках як індивідуальних, так і колективних стипендій. Ефективна співпраця
відбувається у контексті GIP (Германістичне інституційне партнерство) з
університетом м. Аугзбург, Німеччина.

Перевагою співпраці з різноманітними німецькими фондами є наявність великої
кількості партнерів нашого університету в Німеччині (основною вимогою подання
спільних заявок є наявність договору про співпрацю з німецьким університетом) та
відсутність співфінансування з нашого боку. Варто відзначити, що студенти та
співробітники нашого університету в останні роки отримують до 10% від всіх
стипендій DAAD, які отримує Україна.

За фінансової підтримки DAAD наш університет за останні 2 роки успішно
завершив проєкти з Педагогічним університетом міста Людвігсбурга щодо
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розширення можливостей діджиталізації в освіті під час дії воєнного стану в Україні.
Сума фінансування склала близько 50000 євро.

Оскільки наш університет довів свою надійність тривалими академічними
стосунками з німецькими університетами, DAAD, ще до введення воєнного стану,
крім мовних лекторів, направляла до нас додаткового мовного асистента. Починаючи
з 1998 року, 16 представників DAAD працювали в університеті: організовували та
проводили безкоштовні курси німецької мови для викладачів та студентів всіх
факультетів, приймали мовні іспити з німецької мови з метою отримання офіційного
сертифікату, співпрацювали в освітньо-культурних проєктах. На жаль, лекторка
DAAD – громадянка Німеччини – вимушено залишила територію України, але
продовжувала вести заняття, приймати екзамени на знання німецької мови та
проводити презентації щодо стипендійних програм від ДААД для наших студентів
та викладачів в онлайн-режимі. Завдяки цьому наш університет є одним з останніх в
Україні, де все ще залишається DAAD-лекторат. Наразі університету запропонована
нова кандидатура на посаду мовного лектора.

На факультеті іноземних мов розвивається Центр балтійських мовних студій,
при якому діють курси литовської мови, і студенти, які її вивчають, мають можливість
отримувати стипендії на навчання в литовських університетах. У 2023 році було
відновлено викладання литовської мови на факультеті іноземних мов. Протягом року
2 викладачі литовських закладів вищої освіти відвідали Університет.

Сотні викладачів, аспірантів та студентів університету є постійними учасниками
різноманітних програм академічних обмінів. Стипендіатами Програми імені
Фулбрайта за цей час стали понад 10 викладачів та співробітників університету.

У листопаді Університет прийняв Національну асамблею Erasmus Student
Network (ESN) Ukraine – одну з ключових подій у сфері студентського
самоврядування та міжнародної освіти в Україні.

Міжнародну діяльність університету забезпечують і партнерські відносини з
посольствами Європейського Союзу, Великої Британії, Канади, Польщі, Чехії,
Румунії, Австрії, Німеччини, Болгарії, Литви, Словаччини, США, Республіки
Молдова та Ізраїлю в Україні, які сприяють розвитку міжнародної діяльності
університету в освітній галузі, наближаючи її до європейського освітнього простору
в рамках Болонського процесу. За останній рік, не зважаючи на воєнний стан в нашій
країні, відновилося відвідування нашого університету послами та генконсулами
(Австрії, Ізраїлю, Індії, Німеччини, Республіки Корея, Румунії, Чехії та ін.),
результатом чого стали домовленості щодо розширення співпраці з університетами
та освітніми установами цих держав та підписання угод.

Починаючи з лютого 2022 року, спільно з Інститутом історії та культури
Південно-Східної Європи при Мюнхенському університеті (Німеччина) було подано
заявку та успішно отримано фінансування для збереження культурної спадщини в
Україні в час військової агресії. Загалом наш університет використав понад 40 000
євро на початок 2023 року на створення 3D-плану корпусів резиденції та онлайн-
екскурсії нею, а також на придбання обладнання для 2 університетських музеїв. У
2025 році було продовжено співпрацю зі збереження культурної спадщини Буковини,
спільно з німецькими партнерами було проведено оцифрування релігійних споруд
липованів в Білій Криниці.
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У 2025 році проведено реставраційні роботи стелі та склепінь Мармурової зали
за кошти Посольського фонду США.

Програми подвійного диплому
Істотним аспектом міжнародної співпраці університету є виконання програм

подвійного диплому. Університет наразі має 20 угод щодо підготовки студентів за
освітньо-кваліфікаційним рівнем «магістр» за навчальними програмами, що
передбачають отримання подвійних дипломів. У 2025 році до цього переліку
додалися ще 2 програми з Сучавським університетом Штефан чел Маре – з
комп’ютерних наук, румунської та української мови.

Освітня програма ЗВО-партнер Країна

"Фінанси та кредит" Університет Миколо Ромеріо
(Вільнюс)

Литовська
Республіка

"Хімія/Хімічна технологія" Краківська політехніка Республіка
Польща

"Україністика/Українська
мова та література" Ягеллонський університет (Краків) Республіка

Польща

«Політологія» Університет Марії Кюрі-
Склодовської (Люблін)

Республіка
Польща

«Педагогіка», «Економіка» Вища лінгвістична школа
(Ченстохова)

Республіка
Польща

«Професійна освіта» Люблінський політехнічний
університет

Республіка
Польща

«Видавництво та
поліграфія»

Люблінський політехнічний
університет

Республіка
Польща

«Телекомунікації та
радіотехніка»

Люблінський політехнічний
університет

Республіка
Польща

«Образотворче мистецтво»,
«Музика»

Університет Західного Анхоя
(Луань)

Китайська
Народна

Республіка

«Англійська філологія» Університет Шафарика (Кошице) Словацька
Республіка

«Інженерія програмного
забезпечення»

Вища школа економіки та
менеджменту в публічному
адмініструванні (Братислава)

Словацька
Республіка

«Інженерія програмного
забезпечення в
підприємництві»

Вища школа економіки та
менеджменту в публічному
адмініструванні (Братислава)

Словацька
Республіка
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«Комп’ютерні науки» Університет Штефан чел Маре
(Сучава) Румунія

«Світлотехніка і джерела
світла»

Університет Штефан чел Маре
(Сучава) Румунія

«Міжнародне право» Університет Штефан чел Маре
(Сучава) Румунія

«Румунська та українська
мова»

Університет Штефан чел Маре
(Сучава) Румунія

Аспірантська програма
подвійних дипломів з різних

спеціальностей
Університет Штефан чел Маре

(Сучава) Румунія

«Освіта/Педагогіка» Поморський університет (Слупськ) Республіка
Польща

«Культура і мистецтво» Поморський університет (Слупськ) Республіка
Польща

«Історія» Поморський університет (Слупськ) Республіка
Польща

«Германські мови» Поморський університет (Слупськ) Республіка
Польща

У цьому контексті найактивнішим з іноземних партнерів є Поморський
університет (Слупськ, Республіка Польща), з яким за останні 2 роки були погоджені
та підписані угоди по 4 спеціальностях. Ведуться перемовини щодо започаткування
подвійного диплому з інших спеціальностей (зокрема, «Економіка» з Бухарестським
економічним університетом).

Активна співпраця провадиться і за програмою подвійного франко-українського
диплому з менеджменту з Лотаринзьким університетом (Мец, Франція).

У рамках відзначення 150-річчя від дня заснування університету було проведено
низку значних міжнародних заходів: Десяту щорічну конференцію Українсько-
Німецької історичної комісії «Lenses on Agency: Українські землі під імперським
правлінням, XVIII–XIX століття»; науковий воркшоп Українсько-Німецької
історичної комісії для молодих дослідників «Кінець війн. Україна в історичному та
міжнародному контексті»; Відкриття третього навчального року українських
стипендіатів Віртуального інституту України для поглиблених досліджень (Берлін,
Німеччина); Міжнародну конференцію Асоціації українських германістів та ін.

Викладання навчальних дисциплін англійською мовою
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Цей критерій демонструє динаміку: від 150 годин в 2 семестрі 2024–2025 н.р. до
195 год. у 2 семестрі 2025–2026 н.р. Попри це, запровадження дисциплін англійською
мовою потребує активних зусиль кожної кафедри.

2 семестр 2024 – 2025 н.р. (150 год.)
1. Міжнародне екологічне право

(4 курс, бакалавр,
ОП Міжнародне право, спец.
293 Міжнародне право)

юридичний
факультет

15 годин лекцій
та 30 годин
практичних
занять

Наталія
Кирилюк

2. Проблеми національної та
регіональної безпеки (1 курс,
магістр, ОП Міжнародна
інформація, спец. 291
Міжнародні відносини,
суспільні комунікації та
регіональні студії)

факультет
історії,
політології
та
міжнародних
відносин

30 годин лекцій
та 15 годин
семінарських
занять

Сергій
Федуняк

3. Міжнародний бізнес (3 курс,
бакалавр, ОП Міжнародні
економічні відносини, спец. 292
Міжнародні економічні
відносини)

економічний
факультет

30 годин лекцій
та 30 годин
практичних
занять

Діана
Михайлина

1 семестр 2025-2026 н.р. (154 год.)
1. International law in Action:

Investigating International Crime
(3 курс, бакалавр, ОП
Міжнародне право, спец. 293
Міжнародне право

юридичний
факультет

30 годин лекцій
та 30 годин
практичних
занять

Віталій
Яремчук

2. Alternative Dispute
Resolution Tools (1 курс,
магістр, ОП Право, спец. D8
Право)

юридичний
факультет

14 годин лекцій
та 30 годин
практичних
занять

Руслана
Гаврилюк
Наталя
Волкова

3. Treaty Interpretation (2 курс,
магістр, ОП Право, спец. 293
Міжнародне право)

юридичний
факультет

15 годин
практичних
занять

Світлана
Карвацька

4. Гендерна економіка (2 курс,
магістр, ОП Підприємництво,
торгівля та біржова діяльність,
спец. 076 Підприємництво та
торгівля)

економічний
факультет

21 година лекцій
та 14 годин
практичних
занять

Любов
Водянка

2 семестр 2025-2026 н.п. (195 год.)
1. Diplomacy in the Modern World

(3 курс, бакалавр, ОП
Міжнародне право, спец. 293
Міжнародне право)

юридичний
факультет

15 годин лекцій
та 15 годин
практичних
занять

Віталій
Яремчук

2. International Environmental Law
(4 курс, бакалавр, ОП

юридичний
факультет

15 годин лекцій
та 30 годин

Віталій
Яремчук
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Міжнародне право, спец. 293
Міжнародне право

практичних
занять

3. Зобов’язальне право в
міжнародному приватному
праві (3 курс, бакалавр, ОП
Міжнародне право, спец. 293
Міжнародне право)

юридичний
факультет

30 годин лекцій
та 45 годин
практичних
занять

Оксана
Кіріяк

4. Проблеми національної та
регіональної безпеки (1 курс,
магістр, ОП Міжнародна
інформація, спец. 291
Міжнародні відносини,
суспільні комунікації та
регіональні студії)

факультет
історії,
політології
та
міжнародних
відносин

30 годин лекцій
та 15 годин
семінарських
занять

Сергій
Федуняк

Підвищення рівня володіння іноземною мовою
З метою вдосконалення рівня англійської в університеті вже два роки поспіль в

канікулярний період проводяться безкоштовні курси для співробітників. Є
можливість вдосконалити мовні знання й на курсах Лінгвістичного центру.
Співробітники та студенти університету мають змогу отримати доступ до платформи
з вивчення англійської мови «English4Ukraine 2.0».

Студенти та викладачі університету тривалий час через відповідні діючі
лекторати мали можливість безкоштовно вивчати німецьку, англійську, румунську,
польську та литовську мови. Відповідні курси вели лектори – носії мови з Німеччини,
США, Румунії, Польщі та Литви.

Зараз ситуація дещо змінилася.
Повноцінно офлайн з вересня 2022 року функціонують безкоштовні курси

румунської мови, започатковані у 2014 році як румунський лекторат.
Німецький лектор проводить заняття та консультації онлайн, проте наразі в

міжнародному відділі є німецькомовний асистент – Тео Штьобе, волонтер Місії
Йоганітерів Сірет, який проходить тут практику та консультує з мовних питань.

На факультеті іноземних мов є симптоматична можливість вивчати литовську
мову, час від часу проводяться інтенсиви викладачами литовських університетів.

Міжнародна діяльність університету представлена й у спортивній та
культурній сферах, насамперед, участю наших студентів і викладачів.

На жаль, через війну в Україні нам вдалося провести незначну кількість
міжнародних заходів мовного та культурного характеру. Все ж, успішно пройшли
Літня школа з польської мови, культури та історії Польщі завдяки тісній співпраці з
Університетом «Ignatianum» в Кракові, Зимова та Літня школи в рамках проєкту
Еразмус+ Jean Monnet Module «Інтеграція європейських цінностей до української
освіти, науки і спорту». Є сподівання і можливості відновлення їх активного
функціонування вже у наступному році. Вже отримано попереднє погодження щодо
проведення 2 шкіл за фінансування німецьких та польських партнерів цьогоріч.
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Значну роль в інтернаціоналізації і надалі відіграють культурно-освітні заходи,
організовані у Чернівцях Центром німецькомовних студій Gedankendach за
фінансової підтримки Goethe-Institut в Україні та Німецької служби академічних
обмінів. Декілька таких заходів було проведено в останній рік ГО «Українсько-
німецьке культурне товариство м. Чернівців» в співпраці з нашим університетом, а
саме за підтримки Інституту міжнародних відносин (Німеччина) спільно ще з 6
українськими організаціями («Програма розширення можливостей для громадських
лідерів в Україні «Разом Ми Можемо», Empowerment Resilience Building Programme
for Community Leaders in Ukraine «Together We Can»), за підтримки фонду «Пам'ять,
відповідальність, майбутнє» взяли участь у міжнародному освітньому проєкті для
підлітків, зосередженому на дослідженні Голокосту через практики усної історії.

Університет активно сприяє проведенню значущих міжнародних подій, як-от
V Пан’європейської конференції «Об’єднана Європа: час для суб’єктності та дій»,
яка відбулася в просторі університету та участь у якій взяли наші науковці.

Основні спортивні заходи, школи з міжнародною участю були знову скасовані
через війну, але сподіваємося на їх проведення найближчим часом. Наші студенти
все ж взяли активну участь в різноманітних Чемпіонатах світу та Європи та займали
призові місця, отримавши: золото з карате на Дефлімпійських іграх у Токіо, командну
бронзу студентського Чемпіонату Європи з зимових видів спорту, срібло та бронзу
Кубка України з боксу, три золота Чемпіонату світу з панкратіону, бронзу Чемпіонату
України з класичного пауерліфтингу, золото Кубка Європи з дзюдо, срібло та бронзу
на Чемпіонаті світу з грепплінгу, золото Чемпіонату світу з рукопашного бою, золото
Чемпіонату України з кікбоксингу, командне срібло Чемпіонату світу з
універсального бою, золото на Кубку світу з кікбоксингу, бронзу Чемпіонату України
з футболу серед ЗВО, золото Чемпіонату України з пляжного волейболу, срібло
Чемпіонату Європи з карате.

Іноземні студенти
Розпочату в минулі роки роботу із залучення до навчання в університеті

іноземних студентів в цьому році поки що не вдалося відновити до обсягів
довоєнного часу. Іноземні студенти, які в лютому та березні 2022 року змушені були
залишити Україну, в більшості не повернулися.

Наразі в університеті навчаються майже 30 студентів-іноземців з Азербайджану,
Білорусі, Гани, Грузії, США, Ізраїлю, Китаю, Литви, Нідерландів, Молдови, Румунії,
Туркменістану. У цьому навчальному році в університет було зараховано декілька
іноземних громадян, деякі продовжують своє навчання переважно в онлайн-режимі
(якщо така форма навчання законодавчо визнається в країні їх походження).

У 2026 році видано декілька десятків запрошень на навчання іноземцям з держав
Африки, Азії та Близького Сходу. Це стратегічно важливий, перспективний напрямок
роботи, який потребує зусиль всієї університетської спільноти в контексті створення
англомовних освітніх програм та окремих курсів, опанування викладачами
професійного рівня англійської мови, створення належних побутових умов для
майбутніх іноземних студентів.

Співучасть у сталому розвитку україністики та українознавства в західному
академічному середовищі
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Основним впливовим науково-методичним хабом із підтримки української
ідентичності в транскордонному просторі, забезпечуючи фахову експертизу для
освітніх та наукових інституцій Румунії, Польщі та Молдови, є філологічний
факультет. Ключовим вектором тут є масштабна експертна підтримка вчителів
української мови в Румунії та Молдові (проєкт «Національні наради»), а також
ведення авторської рубрики у літературно-культурному журналі українських
письменників Румунії «Наш голос» (понад 40 фахових публікацій за останні 3 роки).
Факультет інтегрував українознавчу проблематику в глобальний науковий простір
через перемогу в конкурсі Європейської Комісії (грант EURIZON програми
«Горизонт 2020») та грант в секції «Національна спадщина» Конкурсу Національної
Програми розвитку гуманітарних наук NPRH. Високий рівень академічного визнання
підтверджується гостьовими лекціями викладачів філологічного факультету у
Бухарестському та Яґеллонському університетах, а також участю у закордонних
колективних монографіях (Варшава, Клуж-Напока). Системність роботи закріплена
організацією міжнародних форумів, що об'єднують провідних україністів Польщі,
Чехії, Словаччини та Німеччини.

Попри активну діяльність пропагувального характеру – через спільну проєктну
роботу, дослідження міждисциплінарних тем, університет досі (навіть формально) не
долучений до участі у Global Coalition of Ukrainian Studies (Глобальній коаліції
українських студій) – започаткованій у 2024 році платформі, яка наразі об’єднує 68
закладів освіти з 26 країн (а намір приєднатися висловили вже понад 90 закладів з
усього світу). Останнім долученим закладом є університет Гранади, наш багаторічний
партнер. Тож це є метою, до якої варто долучитися насамперед колегам-українським
філологам.

Перспективними завданнями інтернаціоналізації університету є: оперативне реагування на виклики міжнародної діяльності нашого
університету в умовах війни; розширення співробітництва Університету в результаті налагодження
контактів із новими партнерами та країнами; подальша робота в напрямі погодження та підписання договорів з
партнерами для запровадження подвійного диплома (насамперед на магістерському
рівні); сприяння мобільності студентів, викладацького та адміністративного
персоналу в рамках європейських програм (Erasmus+ KA1, DAAD, KAAD) та
двосторонніх договорів про співпрацю; залучення студентів та викладачів до вивчення іноземних мов (англійської,
німецької, румунської, французької, іспанської, литовської); проведення літніх освітньо-наукових та мовних шкіл; пошук та залучення іноземних студентів на повний курс навчання в умовах
дії воєнного стану; створення міждисциплінарних освітніх програм різних рівнів вищої освіти,
що враховують особливості та потенціал регіону, базуються на вивченні історико-
літературного й мультикультурного феномену області, з метою залучення на
навчання іноземних громадян.
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 сприяння розвитку україністики у світі, співучасть у сталому розвитку
україністики та українознавства в західному академічному середовищі через спільну
проєктну роботу, дослідження міждисциплінарних тем; долучення до участі у Global
Coalition of Ukrainian Studies. міжнародна проєктна діяльність (пошук, написання та виконання
міжнародних проєктів).


